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2η άσκηση 
 
Α) ισοβαρής : σελίδα 173 / 2ο ΜΈΡΟΣ, η µεταβολή εντροπίας υπολογίζεται από τη σχέση :  
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  (2΄΄΄΄α)  επειδή δίδεται τελική θερµοκρασία και η αρχική πίεση και ο 

αρχικός ειδικός όγκος οπότε µπορεί  από την καταστατική εξίσωση των ιδανικών αερίων να 
υπολογιστεί η αρχική θερµοκρασία.  
 
Στη  σχέση αυτή η ειδική θερµοχωρητικότητα υπό σταθερή πίεση όγκο , είναι η µέση της τιµή για όλη 
τη µεταβολή.   

Το αποτέλεσµα της παραπάνω σχέσης είναι σε µονάδες 
kJ

kg K

 
 ⋅ 

, και δεν δίδεται µονάδα συστήµατος 

διότι έχει δοθεί ο ειδικός όγκος,  οπότε η ζητούµενη µεταβολή εντροπίας θα είναι ανά µονάδα 
συστήµατος.  
 

( ) ( ) 2
2 1

1

 lnp m

T
S S c

T

 
− = ×  

 
 

kJ

kg K

 
 ⋅ 

 

 
Από την Κ.Ε.Ι.Α. είναι :  
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Η ( )p m
c  υπολογίζεται από τον ΠΙΝΑΚΑ 1 / ΜΕΡΟΣ 8ο Α / σελ. 340 για τη µέση θερµοκρασία της 

µεταβολής :  
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Οπότε είναι :  
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Β) ισόχωρη : σελίδα 173 / 2ο ΜΈΡΟΣ, η µεταβολή εντροπίας υπολογίζεται από τη σχέση :  
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Όπου : το ( )m

cυ  υπολογίζεται από :  
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Είναι  :   
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Οπότε :  
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